
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 652/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen kärsimyskorvauksista ja rikoksen 

uhrin omaisten inhimillisestä kohtelusta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mirka Soinikosken /vihr ym. 

näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 652/2020 vp: 

Milloin hallitus ryhtyy valmistelemaan lakiuudistusta, jolla turvataan uhrin ja omaisten 

mahdollisuudet saada korvauksia sekä millä aikataululla uudistus on määrä toteuttaa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Oikeusministeriö pitää erittäin tärkeänä, että rikoksen uhrin ja hänen omaistensa asema ja tarpeet 

huomioidaan kattavasti lainsäädännössä. Kysymyksessä mainitun hallitusohjelman kirjauksen 

perusteella oikeusministeriössä on jo ryhdytty toimenpiteisiin rikoksen uhrin ja henkirikoksen 

uhrin omaisten paremman tuen ja korvauksensaantimahdollisuuksien turvaamiseksi. Esimerkiksi 

henkirikoksen uhrien omaisten tuen kehittämiseksi on kohdistettu 45 000 euroa hankeavustusta 

ja oikeusministeriö on asettanut työryhmän valmistelemaan terrorismin uhrien ja heidän läheis-

tensä tarpeisiin tietomateriaalia.  

Oikeusministeriössä käynnistetään syksyn aikana selvitystyö rikosvahinkolain (1204/2005) uu-

distamistarpeista. Tarkoituksena on, että selvityksessä arvioidaan ainakin tarvetta korottaa mak-

settavien korvausten enimmäismääriä ja laajentaa henkilövahingon kärsineen läheisten oikeutta 

korvauksiin, erityisesti kärsimyskorvaukseen. Lisäksi arvioitavaksi tulevat muun muassa kor-

vausten hakuprosessin kehittämistarpeet. Selvityksessä huomioidaan myös mahdolliset EU-hank-

keet rikoksen uhrille maksettavista korvauksista sekä komission julkaisema uhrien oikeuksien 

EU-strategia. 

Tavoitteena on, että selvitys valmistuu maaliskuun 2021 loppuun mennessä. Mahdollisten uudis-

tusten tarkemmasta aikataulusta päätetään selvityksen valmistuttua. 

 

Helsingissä 6.10.2020 

Oikeusministeri Anna-Maja Henriksson 


